
 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
 

 

ATA Nº 01/2023 Data: 19/10/2023 Horário: 10h 

Local de realização: sede do Caboprev, localizada na Rua José Plech Fernandes, 27, 

Cabo de Santo Agostinho. 

Membros Presentes: 

 Ivanildo Germano Gomes Júnior 

 Edson Souza Cavalcante Wanderley 

 José Albérico Silva Rodrigues 

 Ângelo da Silva Gambôa 

Membros Ausentes: 

 Rafael Carvalheira Pinto 

Convidados Presentes: 

 Lais Muniz – Atuária do setor de Investimentos do Caboprev 

 Amanda Regina Silva – Estagiária do setor de Investimentos do Caboprev 

 Lucas Barros – Assessor especial do Caboprev  

 José Marcos – Consultor de investimentos do Caboprev (Nui Consultoria) 

 

Presidente do Comitê: Ivanildo Germano Gomes Júnior 

Designação dos Membros: 

DECRETO Nº 2.012 DE 23 DE FEVEREIRO DE 2021. 

Abertura da reunião e explanação da posição da carteira de investimentos do RPPS 

Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, reuniram-se os membros do 

Comitê de Investimentos: Ivanildo Germano, Edson Souza, Albérico Rodrigues e Ângelo 

Gambôa na sede do Caboprev, localizada na Rua José Plech Fernandes, 27, no centro do 

Cabo de Santo Agostinho. Também participaram da reunião como convidados, o consultor 

de investimentos José Marcos, representante da Nui Consultoria e o assessor especial do 

Caboprev, Lucas Barros.  
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De início, o consultor de investimentos do Caboprev orientou os integrantes do Comitê de 

Investimentos sobre o novo modelo de ata de reunião, que deverá ser utilizada pelo instituto. 

Nesse formato, estará incluso no documento o parecer de aprovação do relatório de 

investimentos do mês anterior, que será analisado pelos membros do Comitê em cada 

reunião ordinária. Em seguida, José Marcos destacou que antes de cada reunião, as 

sugestões de investimentos são enviadas para que no dia da reunião os membros do Comitê 

já possam ter um norte para realizar a deliberação. Na sequência, durante a reunião para a 

deliberação mensal, Lais Muniz, do setor de atuária/investimentos do Caboprev apresenta o 

relatório de investimentos do mês anterior. Após as demonstrações, o Comitê deve realizar a 

deliberação mensal, aprovando ou não o relatório, por meio de parecer. Logo em seguida, 

Lucas Barros sugeriu que o parecer de aprovação do Comitê poderia estar presente em cada 

Ata de reunião ordinária mensal, em um texto padrão, sendo consideradas a portaria de 

criação do Comitê de investimentos e as exigências do Manual do Pró-Gestão  RPPS, que 

orienta que o RPPS elabore relatórios mensais, acompanhados de parecer do Comitê de 

Investimentos e da aprovação do Conselho Fiscal. Logo após, José Marcos também reforçou 

que o Conselho Fiscal deverá aprovar o parecer do Comitê de investimentos e que essa 

verificação também deverá constar nas Atas de reunião. Após a conclusão do assunto, o 

consultor destacou outro ponto a ser tratado na reunião: a Política de Investimentos do 

Caboprev para 2024. Sobre o tema, José Marcos afirmou que essa normativa do Comitê seria 

iniciada no mês de novembro. Em seguida, o consultor fez uma crítica à Política de 

investimentos, que foi feita pela empresa de consultoria anterior, ressaltando que ela previa 

apenas 20% dos investimentos em Títulos Públicos. Sendo assim, o consultor afirmou que 

realizou diversas correções nesse documento de acordo com a legislação para que a 

autarquia pudesse alcançar a meta, como exemplo do DPIN (Demonstrativo da Política de 

Investimentos) e DAIr (Demonstrativo de Aplicações e Investimento dos Recursos) da 

autarquia. Concluído o assunto, Albérico Rodrigues questionou sobre o período para a nova 

certificação dos membros do Comitê. Respondendo a pergunta, o consultor informou que os 

integrantes do órgão colegiado deverão realizar a prova até o dia 31 de dezembro, porque a 

partir do janeiro o nível da prova não será mais a básica. Finalizado o assunto, o consultor 

salientou que diante do cenário econômico internacional afetado pela guerra entre Israel e a 

Palestina, a economia nacional acaba sendo afetada com as altas taxas de juros até 

dezembro de 2024. Desse modo, continua não recomendando a aplicação em fundos que 

investem no exterior. Em seguida, afirmou também que nesse momento de instabilidade não 

recomenda o investimento em renda variável. Por fim, concluindo toda abordagem, deu-se 

como encerrada a reunião. 
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Deliberações de investimentos realizadas na reunião do Comitê de Investimentos: 
 
Após a apresentação sobre a exigência referente à formalização do parecer de aprovação 
do relatório mensal de investimentos, ficou definido que nas próximas Atas de reunião do 
Comitê de Investimentos haveria um texto padrão representando a opinião dos membros 
do órgão colegiado em caso de conclusão unânime.  

Responsável pela elaboração da ata: Thatiany Lucena 
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